



共建产业生态圈推动人类文明进步

成为全球钢铁及先进材料业引领者

每周二、五出报

国务院国资委调研宝武“稳增长、防风险、促改革、强党建”工作

稳中求进 实现高质量发展新跨越



■通讯员 宝武

本报讯 5月17日，国务院国资委副部长级干部李志群率国资委“稳增长、防风险、促改革、强党建”综合督导组，通过视频形式对宝武开展“稳增长、防风险、促改革、强党建”调研。宝武党委书记、董事长陈德荣汇报工作，党委副书记、总经理胡望明，党委书记、总会计师兼董事会秘书朱永红，党委副书记、副总经理郭斌、侯安贵，党委常委魏尧参加调研。

微信速递

宝武硅钢 BeCOREs 首次登陆国际舞台

宝武硅钢 BeCOREs 完成商标注册后，近日首次登陆国际舞台，参展德国柏林线圈展。展览期间，共接待百余企业咨询，并与日立能源、西门子能源、ABB、舍弗勒等数十家知名客户就未来市场发展及后续合作深入交流。

包钢集团领导 来欧冶链金考察交流

日前，包钢集团副总经理、包钢股份董事长、党委书记刘振刚一行来欧冶链金考察交流。在参观了马钢滨江中心基地和欧冶链金公司展厅后，双方就加强战略合作事宜进行了座谈交流。

兰州宝航启动 “大干100天 冲刺9.15”劳动竞赛

日前，宝武矿业兰州宝航启动“大干100天，冲刺9.15”专项劳动竞赛。竞赛以明确到9月中旬实现石墨化热负荷试车的阶段性建设为总目标，围绕“六比六赛”开展，即比安全环保、赛遵章守纪，比施工质量、赛工程优质，比推进速度、赛工程进度，比投资控制、赛降本增效，比团结合作、赛协作精神，比廉洁奉公、赛作风建设，以实现项目安全、工程优质、干部优秀、投资可控及团队高效协作的既定目标。

鄂城钢铁成立鄂州市首家 党外知识分子联谊会分会

近日，湖北鄂州市首家党外知识分子联谊会分会——中南钢铁鄂城钢铁分会正式成立。鄂城钢铁分会的成立，旨在积极探索国企知联会基层组织建设的有益经验。鄂城钢铁分会将充分发挥知联会的教育、纽带、参谋、基地作用，切实加强公司与党外知识分子的沟通和联系，为党外知识分子成长成才搭建平台，服务地方经济社会高质量发展。

李志群对宝武取得的成绩给予充分肯定。他指出，宝武认真贯彻落实习近平总书记重要讲话和指示精神，坚决落实党中央、国务院决策部署，加快资源整合，优化产业布局，全面提升管理，着力深化改革，主动转型升级，各项工作取得显著成绩，持续保持稳健发展的良好态势。自2016年联合重组以来，营业收入、利润总额和净利润均实现年均两位数增长，连续获得经营业绩考核A级，排名每年都有提升。通过锲而不舍抓党建、强党建，领导班子建设有效加强，基层党组织政治功能和组织力明显提升，干部职工政治意识、大局意识显著增强，党的政治优势、组织优势进一步转化为企业的发展优势。

李志群强调，在党的二十大召开之年，做好国资央企工作责任重大。宝武

要扎扎实实做好稳增长、防风险、促改革、强党建各项工作，全面完成好今年目标任务，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。切实抓好高质量的稳增长，确保完成全年经营目标任务，落实落地提质增效专项行动方案和企业稳增长各项措施。切实抓好综合治理和安全生产工作，坚决守住不发生重大风险的底线。严格落实国务院国资委十五条措施和中央企业安全生产工作部署。切实抓好国企改革三年行动收官工作，确保各项任务如期高质量完成。切实加强党的领导建设，为企业高质量发展提供坚强保证，做好迎接和学习贯彻党的二十大工作。推动党史学习教育常态化长效化，纵深推进全面从严治党。

陈德荣详细汇报了宝武在稳增长、

防风险、促改革、强党建等方面的有关情况，表示公司深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和指示精神，认真落实党中央、国务院以及国务院国资委有关决策部署，扎实推进相关工作，努力开创高质量发展新局面。今年以来，宝武坚持稳字当头、稳中求进，统筹疫情防控和生产经营，一季度公司营业收入、利润总额同比保持双增长，实现首季“开门红”。下一步，宝武将继续抓好迎接党的二十大、学习贯彻二十大精神这一贯穿全年的重大政治任务，推进稳增长、防风险、促改革、强党建工作再上新台阶，积极营造和谐稳定良好的发展环境，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

国资委有关负责同志，宝武相关部门负责人参加调研。

钢铁行业 EPD 平台首批报告成功首发

宝钢股份两份报告率先亮相

■通讯员 涂树林

本报讯 5月19日，钢铁行业环境产品声明(EPD)平台启动暨首发仪式成功举行。同日，宝钢股份的热轧和热轧产品的两份 EPD 报告在平台成功首发。此次首发的两份 EPD 报告，遵循了 ISO14025 规定的原则和程序，按照平台《产品种类规则：普通钢铁产品及特殊钢产品》(PCR) 的规定开展 LCA 研究并报告相应的环境绩效指

标，并通过了第三方机构的独立验证，因此具有广泛认同的科学性、公正性和可信性。

国际市场的碳减排要求正快速走向法规化和制度化，尽快向社会、用户提供可验证的、量化的产品环境绩效数据已成为钢铁行业迫切需求。宝钢股份在集团公司的整体部署下，以引领钢铁行业绿色低碳发展为目标，建立、健全产品全生命周期的碳管理、碳核算、碳披露，编制形成了碳中和行动方案。

作为国内最早开展钢铁产品生命周期评价工作的钢铁企业，早在 2011 年 5 月宝钢股份召开了绿色宣言发布会，并在会上发布了宝钢产品的环境绩效，其中包括全球变暖潜力(GWP100)、酸化潜力(AP)、富营养化潜力(EP)等五个关键指标，获得了社会各界认同。可喜的是，11 年后，宝钢股份再次完成了钢铁行业 EPD 平台报告的首发，相比之前，此次 EPD 报告发布的环境绩效指标更丰富、更完整。

太钢厂房屋顶光伏发电“组团”而来

屋顶绿电粉“亮”厂房

■特约通讯员 薛华
通讯员 刘生沛 魏华

本报讯 近日，太钢与宝武清能在太钢冷轧厂举行厂房屋顶光伏项目开工仪式，标志着太钢“房屋顶分布式光伏项目”进入批量实施阶段。紧随其后，太钢集团宝武德盛轧线屋顶分布式光伏发电项目也实现全容量并网。

太钢厂房屋顶光伏项目是由宝武清能以 BOO 模式建设并运营管理的供电服务项目，由宝武工程和森特士兴集团 EPC 总承包。项目在太钢冷轧厂厂内区域和不锈钢热轧厂 4300mm 中厚板区域分别建设分布式光伏发电系统，采用“自发自用”模式，年可发电 1570 余万千瓦时。冷轧窄幅区域计划于今年 6 月底并网，4300mm 中厚板区



域计划于 9 月底并网。

5 月底，先期的太钢冷轧硅钢厂屋顶光伏项目即将完工。随着此次不锈钢冷轧厂和不锈钢热轧厂屋顶光伏项目的开工，太钢的屋顶光伏项目将全面铺开。

宝武德盛轧线屋顶分布式光伏发电项目由宝武清能投资建设，工程规划建设容量 13.55 兆瓦，年平均上网电量为 1260 万千瓦时，每年可节约标准煤 1550 吨、节电 1260 万度，减少二氧化碳排放 8870 吨。

项目位于 1600 酸洗厂房、1780 热轧、HRAPL 冷轧和冷轧主厂房等 4 个厂房，采用“自发自用”的开发模式，共安装 455 瓦单晶硅光伏组件 29784 块、230 千瓦逆变器 38 台、225 千瓦逆变器 6 台。该项目是福州地区最大的屋顶分布式光伏项目，也是太钢集团托管宝武德盛以来首个并网的屋顶光伏项目，有助于宝武德盛降低用电成本，提高绿色电消纳比例，逐步实现能源结构调整转型。

扎根“一带一路” 走出去不停步

八钢宝武班列开行数量和货物发送量稳步增长

■特约通讯员 艾力夏提 惠江涛

本报讯 八钢作为新疆维吾尔自治区大型国有企业，积极参与“一带一路”建设，在发挥好钢铁主业的同时，利用公司既有的场站资源，开拓宝武班列业务。一季度，累计发行宝武班列 119 列，占整个中欧班列发行量的 6%，比去年同期多发行 86 列，实现开行数量和货物发送量稳步增长。

目前，在确保生产经营的基础上，八钢积极吸纳部分社会物流业务及国际物流业务，采用以自有钢产品出口及大宗原材料进

口为主的西进东出的运营模式，从事国内、国际货运、仓储配送、运输代理等综合物流服务，已开通中亚、中俄、中欧往返班列进出口货物，涉及宝武旗下各钢厂钢产品及社会物资。

八钢表示，要努力做宝武参与“一带一路”建设的模范践行者，持续拓展国际贸易社会业务，坚持生产资料贸易、大宗原燃料进口并举，以国际贸易促宝武班列常态化、规模化，有机融入以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局，为创造更好更高的目标而迈进。

中钢国际 EPC 总承包 Tosyali 阿尔及利亚四期综合钢厂开工

■通讯员 中钢

本报讯 近日，中钢国际中钢设备 EPC 总承包的 Tosyali 阿尔及利亚四期综合钢厂正式开工。

新建钢厂主要包括一座年产 250 万吨的直接还原铁车间、一座 240 吨电炉的炼钢车间、一条 1800mm 热轧连铸生产线和两座 600 吨的石灰窑以及配套的公辅设施。中钢设备负

责项目的设计、设备材料采购及供应、工程施工、设备安装、调试服务等。

近年来，中钢设备与 Tosyali 集团精诚合作，前有 Tosyali 土耳其 950mm 热轧带钢改造升级项目圆满完成，后有 EPC 总承包建设的 Tosyali 阿尔及利亚 400 万吨铁精矿再磨再选厂投产。近日，Tosyali 阿尔及利亚四期综合钢厂开工建设，将双方合作推向新高度。



■记者 张萍

本报讯 近日，宝武钢铁板块“三降两增”推进会暨专项工作领导小组第一次会议召开，对专项推进策划方案、实施方案以及相关情况进行交流探讨，推进“三降两增”工作落地，以不断提高钢铁产品附加值，降低生产制造成本，建立宝武长期持久的竞争优势。宝武总经理、党委副书记胡望明参加会议并对专项工作提出要求。

当前，国内经济形势、国际形势严峻复杂，“三个之变”及钢铁行业的特殊情况，提出了新的挑战和要求。实现“稳字当头、稳中求进”，对宝武来说不仅是经济问题，更是政治问题，是国企央企作为稳定器、压舱石应该担负的责任。在集团公司 2022 年一季度工作例会上，宝武党委书记、董事长陈德荣提出钢铁板块“三降两增”专项工作，并成立了领导小组和各工作小组，确保各项举措落实到位。

胡望明在讲话中指出，要站在稳增长的高度来看“三降两增”工作，将它作为落实国资委“两增一控三提高”的重要举措。他重点讲了三方面的意见。

第一，要坚持把稳增长摆在更加突出位置，确保全年稳健运行、向好发展。一是要把“三降两增”作为实现稳增长的重点工作来抓。降本增效是我们实现稳增长必须长期坚持的经营方针，“三降两增”专项工作是这个经营方针的具体体现和落实，是针对我们现在的经营环境、复杂的局面而采取的专项措施。这不仅钢铁主业要实施，还要带动“五元”产业，结合实际全面实施。同时，资源、能环、物流等产业也要为钢铁单元“三降两增”作贡献，实现协同价值。二是要不遗余力、全力以赴推进“三降两增”工作。各一级子公司都要锚定目标，不留退路，全力以赴。（下转第 2 版）

奋进2022 干，快干，快快干！

连签三家“网络钢厂”

马钢加速优特长材国内布局

■通讯员 黄曼

本报讯 近日，马钢与金骏安投资集团股份有限公司在遵义市签署战略合作协议。此次签约，是马钢继 4 月 24 日与晋南钢铁集团、5 月 15 日与安徽安钢不锈钢铸造有限公司签订关于“基地管理+品牌运营”的战略合作协议以来，一个月内连续签订的第三家“网络钢厂”。

马钢立足自身的资源禀赋优势，主动承担“宝武优特长材专业化平台公司”的使命担当，践行“绿色、精品、智慧”创新理念，推动央企和民企协同高质量发展。此次签约的遵义长岭特钢产品转型项目，将在型钢设备选型、工程建设、技术支持、品牌运营、仓储物流及营销网络等领域，开展全方位、多层次、宽领域的深度合作。建成投产后，将形成 200 万吨规模，以 H 型钢、钢板桩、工角槽钢等为主的组合产品，以满足国内钢结构装配式建筑产业的需求。

为西藏矿业扎布耶项目 架起“钢筋铁骨”

宝钢钢构积极助力绿色低碳生态园建设

■见习记者 姚乐

本报讯 日前，两辆满载钢结构的货车缓缓驶出工厂，发往 5000 公里外的西藏，由宝钢工程宝钢钢构承接的西藏矿业扎布耶盐湖绿色综合开发利用万吨吨电级碳酸锂钢结构项目，首批构件正式发货。

扎布耶项目位于西藏日喀则市仲巴县帕江乡扎布耶盐湖，是世界第三大、亚洲第一大锂矿盐湖。项目采用盐田蒸发+膜分离技术+结晶蒸发提锂技术路线，在工艺过程中不产生有毒有害的物质，不引入任何杂质离子，不对盐湖造成负面影响，预计 2023 年 9 月底建成投产。

首批所需的构件有镀锌类檩条、拉条、油漆类钢柱、钢梁等，用于维修库及成品库厂房类钢结构，项目构件类别多、工艺要求高，且体积大、重量重，在长途运输过程中极易变形。3 月底签订项目合同后，宝钢钢构立即成立项目部，一边克服疫情带来的不利影响，一边积极采购材料，做好前期生产准备。自 4 月 20 日材料进厂到 5 月 11 日成品发运，仅用 20 天就完成了首批订单，保证疫情下的及时交付。